

Пост-релиз Школы управления

В программе Школы управления, прошедшей 3–4 марта 2022 г. в форме вебинара, участвовали директор, заместители директоров, методисты муниципальных библиотечных учреждений из 41 территории Тверской области.

Занятия в Школе управления открыла директор Тверской ОУНБ им. А. М. Горького С. Д. Мальдова. Светлана Дмитриевна объявила старт проведению в центральных библиотеках территорий Недели тверской книги, призвала организованно завершить передачу книг, закупленных на федеральные средства, в муниципальную собственность. Заведующая научно-методическим отделом Л. А. Абрамова совместно с коллегами, директорами Весьегонской, Нелидовской, Старицкой ЦС, МБС гор. Твери в рамках рубрики «Аналитическая сессия» подвели итоги работы за прошедший год. Лариса Алексеевна в выступлении «Библиотечная Дорожная карта 2017–2021. Замысел и результат в тверских библиотеках» рассмотрела выполнение целевых показателей «Плана мероприятий («дорожной карты») по перспективному развитию общедоступных библиотек Российской Федерации на 2017–2021 годы» за пять лет действия дорожной карты, итоги деятельности за 2021 год, целесообразность ряда показателей муниципального задания, результативность участия учреждений в областных, городских, районных программах. Обозначила главные библиотечные события и достижения.

Директор Весьегонской ЦБС С. Ю. Демидова показала, как события общественной и культурной жизни, организатором и участником которых стала центральная библиотека, влияли на жизнь местного сообщества, а грамотно выстроенное общение с журналистами печатных и электронных СМИ, в т.ч. федеральных, публикации на их ресурсах сюжетов о работе библиотеки и её руководителя ещё больше укрепили имидж учреждения и среди весьегонцев, и за пределами округа. Директор Нелидовской ЦБ Ю. Ю. Глоба привела примеры, на которых базируется уверенность коллектива в востребованности жителями территории предлагаемых культурно-просветительских мероприятий. Е. П. Баранова, директор МБС гор. Твери, поделилась размышлениями об организации 120-летнего юбилея ЦБ им. А. И. Герцена как цепи креативных мероприятий, раскрывших с неожиданной стороны творческий потенциал сотрудников, предложивших партнёрам новый взгляд на знакомое учреждение, усиливших позитивное восприятие Герценки жителями. Директор Старицкой ЦБ Т. Ю. Мартюгина, подводя итоги года, показала, что несмотря на всякого рода трудности, удалось выполнить задуманное, а успешных дел и достижений, которыми можно гордиться, не так уж и мало благодаря ответственности и энтузиазму коллектива.

В сессии «Ресурсная» Н. С. Пархаева, главный библиотекарь НМО, представила итоги мониторинга материально-технических ресурсов муниципальных библиотек за 2021 год, проиллюстрировала изменения в МТБ фотографиями. Спикеры сессии директора Максатихинской, Пеновской, Калязинской БС рассказали о предпринятых ими способах усиления материальных ресурсов библиотек в условиях дефицита бюджетных средств. Директор Удомельской ЦБС Н. С. Арипова продемонстрировала оборудование, закупленное и установленное для адаптации библиотечных помещений под безбарьерный доступ к информации и знаниям для особых групп населения.

Главный библиотекарь НМО Г. И. Егорова в сессии «Лицом к читателю» раскрыла работу с разными группами пользователей городских библиотек в 2021 г., прокомментировала цифровые показатели в реальном и виртуальном обслуживании, превалирующие библиотечные услуги, эффективность культурно-просветительских мероприятий, новые читательские объединения, исследования чтения. Спикеры сессии директора Бельской и Сандовской ЦБ представили библиотечные акции и программы, способствующие продвижению книги и чтения. Заведующая информационно-библиографическим отделом И. М. Лукьянова назвала успешные практики справочного и информационного обслуживания прошедшего года.

Главный библиограф Краеведческого информационного центра А. В. Кобызская оценила действенность реализации основных направлений краеведческой деятельности, вовлечённость муниципальных библиотек в областные проекты, осуществление собственных. Она обратила внимание на уменьшение поступивших записей в сводный электронный каталог «Краеведение» ТРЭБ. Привела библиографические, полнотекстовые издания, мультимедийные ресурсы, подготовленные муниципальными библиотеками и опубликованные на их сайтах. Опытом работы библиотек в сфере краеведения поделилась директор Краснохолмской ЦБ.

Соколова Людмила Николаевна, главный библиотекарь ДИЦ, дала консультацию о новых формах взаимодействия с партнёрами по продвижению ресурсов библиотеки.

В «Методической сессии» сделан анализ о наличии и сроках создания локальных нормативных документов по организационно-методической деятельности, даны рекомендации по их обновлению. Приведены примеры использования виртуальной среды в качестве учебной, проведения собственных вебинаров, названы наиболее яркие обучающие мероприятия, способствующие формированию профессиональных компетенций и гибких навыков.

С. А. Губанова, заведующая сектором регионального центра доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки имени Б. Н. Ельцина, обозначила этапы и способы коллективного обсуждения Положения об электронных коллекциях ЦБС.

Добуш Ирина Михайловна, главный библиотекарь отдела патентно-технической и экологической информации, и партнёр отдела Анна Мозговая пригласили к сотрудничеству в реализации разнообразных экологических проектов.

Н. Г. Плотникова,
Гл. библиотекарь НМО
Тверской ОУНБ им. А.М. Горького